

深入实施城市更新行动 打造宜居韧性智慧城市

城市更新行动 记者现场大直击



市中区5G+智慧停车场建设项目(一期工程)乐贤街道停车场A区(大自然湿地公园)项目效果图

五星湿地公园： 一条绿道缀“明珠”

本报讯(内江日报全媒体记者 王斌)“这个公园太漂亮了!空气又清新,我经常到这里来散步。”1月14日,市民王女士与朋友漫步五星湿地公园绿道,沿途欣赏绿水环绕的城市美景。

“去年10月,五星湿地公园正式开放。公园开放后,前来游玩的市民越来越多,优美的环境和丰富的休闲娱乐设施很受市民欢迎。”内江市城市公园管护中心公园管理四科副科长刘学兰告诉记者,公园绿树成荫、鸟语花香,市民或漫步游玩,或下棋品茗,或运动健身……尽情享受城市生活的公共福利。

五星湿地公园位于内江新城谢家河片区,总面积约32.15万平方米(其中陆地面积23.30万平方米、水体面积8.85万平方米),建筑为传统川南民居和现代简中风格。

五星湿地公园以“一带、三片区”的空间设计,通过一条长1520米、宽4米的绿道园内游线串联,形成了山、水、城相连的如画美景,为市民提供了休闲娱乐的好去处。“一带、三片区”,即甜城文化带、花田喜事片区、沧海桑田片区和山林

同乐片区。甜城文化带以内江甜蜜文化为元素,将“甜城”“甜女”等主题贯穿其中;花田喜事片区以浪漫花海、月季园、爱情



内江五星湿地公园内鲜花盛开,绿树成荫

迷宫、糖果屋、爱情天梯、野花田地等为特色景点;沧海桑田片区有宅基花田、荷塘湿地、停车场等;山林同乐片区包含运动健身、林下棋牌、书法广场、亲子活动、户外露营等功能。

“史家至新坝大桥沱江右岸综合整治工程于2019年开工建设,项目包括堤防、绿道、景观和截污干管和污水提升泵站等。”工程建设方四川水汇生态环境治理有限公司现场负责人钟桂林介绍。



市中区史家镇至新坝大桥的滨江绿道

项目现场,一条两公里长的滨江绿道已建设完成,沿途堤防已种上植被。漫步绿道,沱江美景尽收眼底。该项目的建成既为沿线汛期安全、市民饮水安全提供了保障,又保护了水源地,改善了人居环境。

近年来,内江市积极推进绿道项目建设,全面修复和提升内江滨水岸边环境品质。2023年内江主城区新(改)建甜城绿道(公里)51.53公里,极大地改善了城市生活环境,提升了市民的幸福感和

321国道锦华都路口绿地整治项目： 一块闲地的华丽转身

本报讯(内江日报全媒体记者 黄正华)“有了这个停车场,我们停车方便多了,再也不用为找不到停车位而‘抠脑袋’了。”近日,位于东兴区汉安大道与321国道交汇处的锦华都生态停车场正式对外开放,受到周边商户和住户的连连称赞。

锦华都生态停车场项目用地面积约10202平方米,建设内容包括广场绿化、道路、电力管线、给排水和停车场,停车场共设置便民公共停车位97个,其中充电车位10个、无障碍停车位2个。停车场建成投用后,进一步优化了周边路段的停车秩序,大大缓解了万

景城美食街周边停车难

的问题。据悉,该项目作为零星闲置地块综合整治项目,根据“因地制宜”的原则,充分利用城市边角地、零星地块,整合优化土地资源,见缝插针式布局建设便民活动场地和服务设施,打造智慧生态停车场,在满足市民停车和休闲游憩需求的同时,拓展城市绿色公共空间,实现了城市环境的优化和提升。

今年以来,内江市大力推进中心城区城市更新行动,将解决群众关心的“停车难”问题作为重点任务之一,充分利用中心城区零星地块和闲置地块建设公共停车场,采取“花园式+停车场”“智慧式+停车场”的方式,已建成东兴区321国道锦华都路口生态停车场、桐梓坝大桥西侧停车场、圣佛寺智慧停车场等多种形式的公共停车场十余处,新增公共停车位2000多个,着力缓解停车难题,让群众生活更加舒心便利。

市中区： 新(改)建15座公共停车场 新增逾千停车位

◇内江日报全媒体记者 谢思思

近日,市中区5G+智慧停车场建设项目(一期工程)乐贤街道停车场A区(大自然湿地公园)建设现场,来自苏州市众彩膜结构工程有限公司的工程负责人张强指挥着工人们拉膜,工地一派火热繁忙的景象。

33岁的张强来自安徽亳州。“拉膜已接近尾声,即将进行拉钢丝、上拉杆等工作。”提起内江,“走南闯北”的张强说,这里气候很好,来的这些天看到许多市民居住的地方都在进行改造,是个宜居的好地方。

张强的工友——同样来自安徽的小伙尹明举从事建筑行业已有七八年了。在他看来,自己参与“智慧停车场”的建设,能为“甜城”添美感、让居民出行更方便,非常自豪。

市中区5G+智慧停车场建设项目(一期工程)乐贤街道停车场A区(大自然湿地公园)项目建设面积3711.16平方米,共规划车位216个,为下沉式结构,分为地上和地下两层,其中地上车位118个、地下车位98个,还包括新能源充电桩车位30个,整个项目于上月底完工。

小小停车位,民生大实事。加强停车场建设,缓解停车难的问题,是市中区推进城市更新工作的重要内容之一。目前,市中区正积极行动,全力打造5G+智慧停车场。

在市中区5G+智慧停车场建设项目(一期工程)乐贤街道骑龙坳公共停车场B区(大千欢乐世界主题乐园)项目现场,放眼望去,整个停车场宽阔、整洁、有序,相关交通标志牌已安装完毕,正在试运行,已有少量的车辆在此停放。据悉,该项目规划车位403个,充电桩38个。

在市中区文英街,市民邓杰晖将车停至市民广场停车场,该停车场共有停车位192个。“智慧停车场停车半小时免费停车,方便了市民。”邓杰晖说。

据内江鑫隆国有资产经营有限责任公司项目负责人熊建介绍,市中区规划建设11座5G+智慧公共停车场,分别是市中区老城区立体停车场(河坝街)、行政中心南侧公共停车场A区(南屏街)、行政中心南侧公共停车场C区(七家滩)、乐贤街道停车场A区(大自然湿地公园)、乐贤街道骑龙坳公共停车场A区(陆家院子)、乐贤街道骑龙坳公共停车场C区(黄荆坝大桥)、市中区气象局停车场(内江市市中区天立学校旁)、沿江路沱中巷(内江市第二小学校旁)、报社路165号(内江市中心血站)、翔龙路131号(内江市档案馆坎下)、白马镇林场路(白马镇人民政府),共新增车位1017个;此外,改建公共停车场4个,将在原有停车场的基础上进行室内改造,包括对老旧墙面地面修复、5G线路改造提升等,目前,4个改建项目均已完成,正投入使用或试运营中,分别是行政中心南侧公共停车场B区(塔山公园)、市民广场地下停车场(文英街)、乐贤街道骑龙坳公共停车场B区(大千欢乐世界主题乐园)、乐贤街道停车场C区(建兴影视公司)。

5G+智慧停车场如何呈现“智慧”?熊建介绍,各5G智慧停车场都配有大数据智慧停车管理系统,可实时对各停车场车辆、停车位、设备、收费的数据进行统计监控,根据实际情况调节现场车辆。“下一步,市中区将通过大数据云端,将全区各个5G智慧停车场的数据统一接入到公司的智慧停车管理平台,形成‘全区一个停车场’,促进停车资源高效利用。此外,还计划启动5G+智慧停车场建设项目(二期工程)建设。届时,5G+智慧停车场将覆盖到全区各乡镇,进一步加快城乡融合步伐。”熊建说。



生态停车场